

人间物语

大金鹿

□冯红军



自行车

在生活中越来越少见了,就连摩托车也逐渐被越来越多的私家车所替代。虽然燃油的交通工具更快捷方便,但我更怀念自行车,怀念那些闪烁在辐条上的快乐,怀念车轮飞动带来的开心与喜悦!

我记忆中家里第一辆自行车,是父亲的大金鹿。年龄小的缘故,总觉得那辆自行车很高大,高大结实得像

头牛。两个车把高高弯起,像牛的犄角,前面商标上的大金鹿,仿佛要腾空跃起,闪着金灿灿的光泽。每当父亲骑上去,我顿时觉得他威风许多,感觉不亚于今天买了辆奥迪!

那时候父亲在火烧寺学校教书,有几次跟他去学校,我坐在“大金鹿”前梁上,感觉八面威风,父亲一边骑车,一边讲故事,我一边欢快地笑着,一边用小手拨打着铃铛,一路笑声伴着清脆的铃声,四十余年过去了,仍犹在眼前耳畔。

随着妹妹和弟弟渐渐长大,“大金鹿”前梁经常挤着他们两个,我则转移到了后座上,每次出门,我先把小脑袋俯在车座上,父亲左脚用力一踏,

“大金鹿”稳稳前行,父亲



真情驿站

难忘粽香

□何传力

每年的端午,穿过岁月的婀娜多姿,抚摸过些许温柔时光,夹杂着那缕美味的粽香。亲情的牵挂,是解读佳节的深情诠释。

每到端午那天,母亲会把选好的粽叶清洗一遍,熟练地卷成圆三角形,留出一头,把事先清洗过的糯米、红枣或蜜枣适量地装在里面。然后封口包装,一个个整齐有序地入锅,等煮到适当的时候,再让它们沉睡一会儿,先不要叫醒它们。这时候母亲会用竹筐用来盛熟好的粽子,等到恰好时分,捞出粽子,一股粽

叶香味扑鼻而来,让人喜悦不已。解开扎藤,拨开粽子叶,粽叶的香气夹杂着糯米红枣的香气,红红的粽肉散发着浓郁的味道。摆放在一起,亮晶晶的,红宝石般晶莹剔透。咬上一口,满嘴的香味,吃上几个不过瘾,母亲总是笑着说“慢点慢点,没人和你抢”。这个时候我已经被美味的粽子沉迷得不可自拔了,继续贪婪地吃起来。

各地人民端午节习俗大同小异,而吃粽子这个习俗都一样。如今的粽子更是多种多样,璀璨纷呈,比较常见的有桂圆



昨天,今天,明天

□王益华

昨天已经过去,
是非成功失败已成往昔。
迤逦一路,风吹雨打,
尝尽生活,酸甜苦辣。
无法改变,无需纠结,
凡是过往,皆为序章。
蓦然回首,
碎落了一地芳华。

无法预知明天,
明天的路很远,
遥遥无期,
有鲜花有荆棘,
有阳光普照,风和日丽,
有风风雨雨,晴天霹雳,
未知的艰辛永远在梦里……

且行且珍惜。

不负韶华,
只争朝夕。
闲看风云变幻,
淡泊富贵荣华。
你我保重,
一路同行……

长河浪花



蜗牛(外两首)

□北苇

跑步,节食,晒月亮
让我的贝壳足够装下另外一对
柔软的触角

退出鲨鱼群,乌龟群
把心思放在我们海边的草房子

海风轻轻,我们终于爬上椰子树
踩着叶片,就从夏天落到秋天

仙人掌

不要问我春风到暴雪的距离
我只是一个抱刺的修行者

我拒绝时间和水
拒绝一切的亲密关系

亲爱的,如果你顺路
请捎带一捧塔克拉玛干的热沙
那里有我遗忘的母语

木鱼

我把心摘给菩萨
伏案,做她人间的眼线

一只眼看经文
一只眼看演技
各种深情,让我目瞪口呆

云门寺的山路越来越宽
他们都是朝圣者

夏至

□唐江波

夏天生长的速度
让这一天充满想象和神奇

村庄、田野、河流
仿佛都置身于呼吸之外
那些玉米、谷物、大豆
以及一切和金黄有关的图腾
正尝试用各种方式祈祷
和一场夏雨的邂逅

这是生活给予我们的沉重
草地里禹行着的一只羊的影子
就让我窥见,这人世
数之不尽的欢喜和悲辛

试着去亲近
一枚种子和一滴露水吧
因为它们身上
盛满了生命和太阳